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Quick Guide - GPEN21

Models: GPEN21

% -
Mikror ik
EN - English - Quick Guide:

This Quick Guide covers model: GPEN21.

This is a network device. You can find the product model name on the case label (ID). E E
Please visit the user manual page on https://mt.Iv/um for the full up to date user manual. Or scan the QR code with your mobile phone.
Technical specifications, brochures, and more info about products at https:/mikrotik.com/products E

Configuration manual for software in your language with additional information can be found at https.//mt.Iv/help
If you need help with configuration, please seek a consultant https://mikrotik.com/consultants

This Device accepts input of 12-57 V DC power adapter. Also PoE in 12-57 V DC is supported.

First steps:

Connect Ethernet cable to the input Ethernet port;

Use a screwdriver to unscrew the central screw and remove the plastic cover;

Under the cover there is Ethernet and SFP output ports;

Connect to your devices;

Connect the device to the power source, the power adapter is not included in the package;

Open https://192.168.88.1 in your web browser to start configuration, user name: admin and there is no password by default;
If needed, the device can be mounted on the wall;

The screws with dowels are included in the package.

Safety Information:

« Before you work on any MikroTik equipment, be aware of the hazards involved with electrical circuitry, and be familiar with standard practices for preventing accidents. The
installer should be familiar with network structures, terms, and concepts.

« Use only the power supply and accessories approved by the manufacturer, and which can be found in the original packaging of this product.

« This equipment is to be installed by trained and qualified personnel, as per these installation instructions. The installer is responsible for making sure, that the Installation of the
equipment is compliant with local and national electrical codes. Do not attempt to disassemble, repair, or modify the device.

« This product is intended to be installed indoors. Keep this product away from water, fire, humidity, or hot environments.

« We cannot guarantee that no accidents or damage will occur due to the improper use of the device. Please use this product with care and operate at your own risk!

« In the case of device failure, please disconnect it from power. The fastest way to do so is by unplugging the power adapter from the power outlet.

Manufacturer: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Latvia, LV1039.

BG - Bbnrapcku. Bbp3o pbKoBOACTBO:

Tosa 6bp30 pbKkosodcmeo obxeauwja modena: GPEN21.
Toea e Mpexoso ycmpoticmeo. Moxeme 0a Hamepume umemo Ha Modesna Ha Mpodykma Ha emukema Ha peaucmbpa (ID).

Mons, nocememe cmpaHuyama ¢ prkogodcmeomo 3a nompebumens Ha https://mt.Iv/um-bg 3a MbIHOMO akmyanusupaHo pbKoeodcmeo 3a ynompeba. Unu
ckaHupatime QR ko0a ¢ MOBUITHUS CU MenegOH.

TexHu4ecku crieyugbukayuu, 6powypu u noseve uHgopmayus 3a npodykmume Ha https.//mikrotik.com/products

PbKkosodcmeo 3a KOHbu2ypupaHe Ha coghmyep Ha sawusi e3uK ¢ OoMbIHUMeNHa UHghopMmayus Moxeme Oa Hamepume Ha https://mt.Iv/help-bg
Ako umame Hyx0a om omMow; rnpu KoHgu2ypupaHe, Mosis, nombpceme KoHcynimaHm https://mikrotik.com/consultants

ToBa ycTpoicTBo npuema Bxoa Ha 12-57 V DC 3axpaHBaly agantep. CbLuo Taka ce nogabpxa PoE B 12-57 V DC.

MbpBY CTLNKK:

« Csbpxete Ethernet kaben kbm BxogHusa Ethernet nopr;
« Manonsgaite oTBEPTKA, 3a 4@ pa3BuETE LIEHTPAIHUA BUHT 1 a NPeMaxHeTe NnacTMacoBus Kanak;

« [Mop kanaka uma naxonHu noptose Ethernet n SFP;

« CBbpXeTe ce C BaluTe yCTPOICTBa;

* CBbpXeTe YCTPOUCTBOTO KbM M3TOYHMKA HA 3axpaHBaHe, 3axXpaHBaLLUMAT aaanTep He e BKIOYeH B NakeTa;

« OrtBoperTe https://192.168.88.1 BbB Bawwsa yeb 6pay3bp, 3a Aa cTapTupaTte KoHdbuUrypaums, notpedutencko nme: admin u no nogpasbupaHe Hama napona;
* Ako e HeobxoaMMmo, yCTPOMCTBOTO MOXe Aa 6bJe MOHTUPaHO Ha cTeHaTa;

* BuHTOBETE C A0Genu ca BKMOYEHW B NakeTa.

UHdopmaumsna 3a 6e3onacHocCT:

« [Mpeaun pa pabotute ¢ Besiko obopyasaHe Ha MikroTik, manTe npeasua onacHOCTUTE, CBbP3aHN C efieKTpuyeckaTa Bepura, U ce 3ano3HanTe CbC CTaHAapTHUTE NPaKTUKK 3a
npeaoTBpaTABaHe Ha 3nononyku. MHctanatopbT TpsabBa Aa e 3ano3HaT C MpeXoBUTE CTPYKTYPW, TEPMUHU U MOHSATUSA.

* M3nonsBaiiTe caMo 3axpaHBaHETO 1 akcecoapuTe, ofoBpeHN OT NPOVN3BOAMUTENS, U KOUTO MOXeTe ja HaMepuTe B OpUriHanHaTa onakoBKa Ha TO3W NPOAYKT.

« Tosa obopyasaHe TpsbBa Aa ce MOHTMPa OT 0B6yyeH 1 kBanuduLumpaH NepcoHan CbrnacHo Te3N MHCTPYKLUMK 32 MOHTaX. MIHCTanatopbT OTroBaps 3a ToBa, Ye UHCTanupaHeTo
Ha 0bopyaBaHEeTO e B CbOTBETCTBME C MECTHWUTE U HaLMOHaNHUTe enekTpuyecku kogose. He ce onuTBaiiTe Aa pasrnobsasare, peMoHTMpaTe unu moguduumpare yCTporucTBOTO.

¢ To3n NpoayKT e NpeAHasHaveH 3a VHCTanMpaHe Ha 3akpuTo. [IpbXXTe TO3M NPOoAYKT Aaney oT Boaa, noXxap, BNaXHOCT U ropelua cpeaa.

¢ He mMoxeM aa rapaHTMpame, Ye HsMa 3M0Momnyk1 Unv NoBpeau nopaamw HenpasurHa ynotpeba Ha ycTpoiicTBoTo. Monsi, usnonaeaite BHUMATENHO TO3W NPOAYKT 1 pabotete Ha
cBoi puck!

* B cnyyaii Ha noBpeaa Ha yCTPOMCTBOTO, MONSI, U3KIKOYETE ro OT 3axpaHBaHeTo. Hait-6bpanaT HaunH Aa HanpaBuUTe TOBa € Ype3 U3KIIoYBaHe Ha 3axpaHBalLusa aganTtep ot
KOHTaKTa.
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Mpoussoauten: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Pura, lNaTteus, LV1039.

CS - Cesko. Rychly pravodce:

Tento Struény privodce se tykad modelu: GPEN21.
Toto je sitové zarizeni. Nazev modelu produktu najdete na Stitku pfipadu (ID).

Uplnou aktualni uzivatelskou pfirudku naleznete na strance uzivatelské pFirucky na adrese https://mt.lv/um-cs. Nebo naskenujte QR kod pomoci mobilniho telefonu.

Technické specifikace, brozury a dal$i informace o produktech na adrese https://mikrotik.com/products

Konfigura¢ni pfirucku pro software ve vasem jazyce s dalSimi informacemi naleznete na adrese https://mt.Iv/help-cs
Pokud potfebujete pomoc s konfiguraci, vyhledejte konzultanta https://mikrotik.com/consultants

Toto zafizeni pfijiméa vstup napajeciho adaptéru stejnosmérného napéti 12-57 V. Podporovano je také PoE v 12-57 V DC.
Prvni kroky:

« Pripojte kabel Ethernet ke vstupnimu portu Ethernet;
« Pomoci Sroubovaku odSroubujte stfedni Sroub a sejméte plastovy kryt;

« Pod krytem jsou vystupni porty Ethernet a SFP;

« Pripojte se ke svym zafizenim;

« Pripojte zafizeni ke zdroji napajeni, napajeci adaptér neni soucasti baleni;

« Oteviete ve svém webovém prohlizedi https://192.168.88.1 a spustte konfiguraci, uzZivatelské jméno: admin a ve vychozim nastaveni neni Zadné heslo;
« V pfipadé potfeby Ize zafizeni namontovat na zed;

« Srouby s hmozdinkami jsou sougasti baleni.

Bezpecna informace:

« Nez zacnete pracovat na jakémkoli zafizeni MikroTik, uvédomte si rizika spojena s elektrickymi obvody a seznamte se se standardnimi postupy pro pfedchazeni
nehodam. Instalator by mél byt obeznamen se sitovymi strukturami, terminy a koncepty.

« Pouzivejte pouze napajeci zdroj a pfisluSenstvi schvalené vyrobcem, které najdete v originalnim baleni tohoto produktu.

« Toto zafizeni musi instalovat vySkoleny a kvalifikovany personal podle téchto pokyn( k instalaci. Instalator odpovida za to, Ze instalace zafizeni je v souladu s mistnimi a
narodnimi elektrickymi predpisy. Nepokousejte se zafizeni rozebirat, opravovat ani upravovat.

¢ Tento produkt je ur€en k instalaci uvnitf. UdrZujte tento produkt mimo vodu, ohen, vihkost nebo horké prostredi.

« NemuZeme zarugit, Ze v dusledku nespravného pouzivani zafizeni nedojde k nehodam nebo poskozeni. Tento produkt pouzivejte opatrné a pouzivejte jej na vlastni
nebezpedi!

« V pfipadé poruchy zafizeni jej prosim odpojte od napdjeni. Nejrychlej§im zptsobem je odpojeni napajeciho adaptéru ze zasuvky.

Vyrobce: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Loty$sko, LV1039.

DA - Dansk. Hurtig guide:

Denne hurtigguide daekker model: GPEN21.

Dette er netvaerksenhed. Du kan finde produktmodelnavnet p& sagetiketten (ID). Euﬂjm

Besgg siden med brugermanualen pa https://mt.lv/um-da for den fulde ajourfgrte brugermanual. Eller skan QR-koden med din mobiltelefon. *‘1 TR
e -

Tekniske specifikationer, brochurer og mere info om produkter pa https://mikrotik.com/products E.

Konfigurationsvejledning til software pa dit sprog med yderligere oplysninger kan findes pa https:/mt.Iv/help-da
Huvis du har brug for hjeelp til konfiguration, bedes du kontakte en konsulent https://mikrotik.com/consultants
Denne enhed accepterer input fra 12-57 V DC stremadapter. Ogsa PoE i 12-57 V DC understgttes.

Forste trin:

« Tilslut Ethernet-kabel til Ethernet-porten;

« Brug en skruetraekker til at skrue ud den midterste skrue og fierne plastikdaekslet.

e Under deekslet er der Ethernet- og SFP-outputporte;

« Opret forbindelse til dine enheder;

« Tilslut enheden til stramkilden, stremforsyningen er ikke inkluderet i pakken.

o Abn https://192.168.88.1 i din webbrowser for at starte konfiguration, brugernavn: admin, og der er som standard ingen adgangskode;
« Om ngdvendigt kan enheden monteres pa vaeggen;
o Skruerne med dybler er inkluderet i pakken.

Sikkerhedsoplysninger:

¢ Inden du arbejder med MikroTik-udstyr, skal du veere opmaerksom pa farerne i forbindelse med elektriske kredslgb og kende almindelig praksis til forebyggelse af

ulykker. Installationsprogrammet skal veere bekendt med netvaerksstrukturer, vilkar og koncepter.

Brug kun stremforsyningen og det tilbehar, der er godkendt af producenten, og som findes i den originale emballage til dette produkt.

Dette udstyr skal installeres af uddannet og kvalificeret personale i henhold til disse installationsinstruktioner. Installataren er ansvarlig for at sikre, at installationen af udstyret
er i overensstemmelse med lokale og nationale elektriske koder. Forsgg ikke at adskille, reparere eller 2endre enheden.

Dette produkt er beregnet til at blive installeret indendgrs. Hold dette produkt vaek fra vand, ild, fugtighed eller varme omgivelser.

Vi kan ikke garantere, at der ikke vil ske ulykker eller skader pa grund af forkert brug af enheden. Brug dette produkt med omhu og betjen det pa egen risiko!

| tilfeelde af fejl pa enheden skal du frakoble det fra stremmen. Den hurtigste made at ggre det er ved at tage stikket ud af stikkontakten.

Producent: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Letland, LV1039.

DE - Deutsche. Kurzanleitung:

Diese Kurzanleitung behandelt das Modell: GPEN21.
Dies ist das Netzwerkgerét. Den Produktmodellnamen finden Sie auf dem Geh&useaufkleber (ID).

Bitte besuchen Sie die Seite mit dem Benutzerhandbuch unter https://mt.lv/um-de, um das vollstandige und aktuelle Benutzerhandbuch zu erhalten. Oder scannen Sie
den QR-Code mit lhrem Handy.

Technische Spezifikationen, Broschiiren und weitere Informationen zu Produkten finden Sie unter https:/mikrotik.com/products

Das Konfigurationshandbuch fiir Software in lhrer Sprache mit zusétzlichen Informationen finden Sie unter https:/mt.Iv/help-de
Wenn Sie Hilfe bei der Konfiguration benétigen, wenden Sie sich an einen Berater unter https://mikrotik.com/consultants
Dieses Gerat akzeptiert den Eingang eines 12-57-V-DC-Netzteils. Auch PoE in 12-57 V DC wird unterstutzt.

Erste Schritte:

« SchlieBen Sie das Ethernet-Kabel an den Eingangs-Ethernet-Port an.
« Losen Sie die Zentralschraube mit einem Schraubendreher und entfernen Sie die Kunststoffabdeckung.

« Unter der Abdeckung befinden sich Ethernet- und SFP-Ausgangsanschliisse.

« Stellen Sie eine Verbindung zu lhren Geraten her.

¢ SchlieRen Sie das Geréat an die Stromquelle an. Das Netzteil ist nicht im Lieferumfang enthalten.

« Offnen Sie https://192.168.88.1 in Ihrem Webbrowser, um die Konfiguration zu starten. Benutzername: admin und standardméRig ist kein Kennwort vorhanden.
« Bei Bedarf kann das Geréat an der Wand montiert werden.
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Die Schrauben mit Diibeln sind im Lieferumfang enthalten.

Sicherheitsinformation:

Machen Sie sich vor Arbeiten an MikroTik-Geraten mit den Gefahren elektrischer Schaltkreise vertraut und machen Sie sich mit den Gblichen Vorgehensweisen zur
Unfallverhiitung vertraut. Der Installateur sollte mit den Netzwerkstrukturen, Begriffen und Konzepten vertraut sein.

Verwenden Sie nur das vom Hersteller zugelassene Netzteil und Zubehdr, das sich in der Originalverpackung dieses Produkts befindet.

Dieses Gerat muss von geschultem und qualifiziertem Personal gemaR dieser Installationsanleitung installiert werden. Der Installateur ist dafiir verantwortlich, sicherzustellen,
dass die Installation des Gerats den értlichen und nationalen Vorschriften fiir elektrische Gerate entspricht. Versuchen Sie nicht, das Gerat zu zerlegen, zu reparieren oder zu
modifizieren.

Dieses Produkt ist fuir die Installation in Innenrdumen vorgesehen. Halten Sie dieses Produkt von Wasser, Feuer, Feuchtigkeit oder heiRen Umgebungen fern.

Wir kdnnen nicht garantieren, dass durch unsachgeméaRen Gebrauch des Geréts keine Unfélle oder Schaden entstehen. Bitte verwenden Sie dieses Produkt mit Vorsicht und
betreiben Sie es auf eigenes Risiko!

Im Falle eines Geratefehlers trennen Sie das Gerat bitte von der Stromversorgung. Der schnellste Weg, dies zu tun, besteht darin, den Netzadapter aus der Steckdose zu
ziehen.

Hersteller: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Lettland, LV1039.

EL -

EAAnvika. FpRyopog odnyog:

Autég o ypriyopog odnyos KaAurrrel To povriédo: GPEN21.

Aurn givai n ouokeun OikTuou. Mmopeite va Bpeite To vopa Tou povréAou mpoidvrog atnv eTikéra tng 6nkng (ID).

EmiokegTeite Tn 0eAida Tou eyxeipidiou xpriatn aTo https://mt.lv/um-el yia 1o TARPEG evnuepwpEVO gyXelpidlo xpriong. 'H va capwaoeTte Tov kwdikd QR Pe To KIvNTO GOG
TNAEPWVO.

Texvikég TTPodIaypapES, UANGDIO Kal TTEPIOCOTEPES TTANPOPOPIES YIa Ta TTpoidvTa aTn dieUBuvon https://mikrotik.com/products

To eyxeIpidio SiapdpPwang yia AoyIouIKO 0Tn YAWaoa oag Pe TTpOoBeTeg TTANpoopieg Bpioketal oTn dielBuvon https://mt.lv/help-el

Edv xpeialeore Bonbeia oxetika e mn diaudpewaon, avalnriore évav ouufoulo https://mikrotik.com/consultants

AuTA n ouokeur déxeTal eigodo TpogodoTikou DC 12-57 V. Ymootnpiletal etriong PoE og 12-57 V DC.

Mpwra BApaTA:

ZuvdéaTte To KaAwdio Ethernet otn Bupa Ethernet ei0650u.

XpnoipotroinoTe éva katoaBidl yia va EeBIBWOETE TNV KEVTPIKA Bida Kal va a@aipEOETE TO TTAAOTIKO KAAUPHQ.

KéTtw atmd 10 KdAuppa uttdpyouv BUpeg e§6dou Ethernet kai SFP.

ZuvOeBEiTE OTIG CUOKEUEG OQG.

Zuvd£aTE TN OUOKEUN OTNV TINYr Tpo®odoaiag, o TTpooapuoyéag pelpaTog Sev TepIAaUBAVETAl OTN CUCKEUATia.

Avoi€te 10 https://192.168.88.1 aTo TTpdYpaANUA TTEPIAYNOTG OAG YIA va EEKIVAOETE TN Slapépewan, dvopa xproTtn: admin kai dev uTTdpxel KWAIKOG TTPdoRacNg aTrd
TIPOETTIAOYH.

Edv XpelaoTei, N CUOKEUR PTTOPET va TOTTOBETNOEI OTOV TOIXO.

O1 Bideg e Treipoug TTepIAapBAavovTal 0Tn CUCKEUATIa.

0dnyieg acpaAsiag:

Mpiv va epyaaTeite o€ omrolodrmoTe e§oTTAIoud MikroTik, va €ioTe vuEPOI YIa TOUG KIVOUVOUG TTOU OXETICOVTAI JE TA NAEKTPIKA KUKAWUATA KOl VA €I0TE EEOIKEIWPEVOI PE TIG
OUVABEIG TIPOKTIKEG yIa TNV TIPOANWN aTUXNPATWY. O EYKATACTATNG TIPETTEI VA €ival EEOIKEIWPEVOG PE TIG DOPEG, TOUG OPOUG KAl TIG £VVOIEG TOU BIKTUOU.

XpnaolpoTroInaTe YOvo TNV Tpopodoaia PEUPATOG KAl Ta EEAPTANOTA TTOU EXEI EYKPIBET ATTO TOV KATOOKEUAOTH KOl TO OTTOi0 ITTOPEITE VO BPEITE OTNV APXIKA CUCKEUATia auToU Tou
TIPOIGVTOG.

AuTdG 0 £EOTTAIONOG TTPETTEI VA EYKOTACTOBE! ATTO EKTTAIDEUPEVO KAl EIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKG, CUMPWVA PE auTéG TIG 0dnyieg eykatdaTaong. O eykaTtaoTaTng gival uTTelBuvVog yia
N SI00PANION TG CUPHOPPWONG TNG EYKATAOTACGNG TOU £E0TTAICUOU PE TOUG TOTTIKOUG Kal €BVIKOUG NAEKTPIKOUG KWAIKEG. MNV ETTIXEIPACETE VO ATTOTUVAPUOAOYNTETE, Va
€TMBIOPOWOETE 1) VO TPOTTOTTIOINCETE TN GUCKEUN.

To Tpoidv autd TTPOOPIZETal YIa EYKATAOTOON O€ ECWTEPIKO XWPO. KpaTroTe TO TIPOIOV POKPIG aTrd VEPO, GWTIA, uypacia i KauTo TrEPIBAAAOV.

Agv pmmopoupe va gyyunBoupe 6T dev Ba TpokUWouv atuxriuata fi {nui€g e¢aitiag Tng akatdAANANG XPiong TNG CUCKEUNG. XPNGOIPOTIOIEITE QUTO TO TIPOIOV PE TTIPOCOXN Kal
AerToupyeite pe ik oag euduvn!

Ze TepiTTwon BAABNG TNG CUOKEUNG, ATTOCUVOEDTE TNV ATTO TNV Tpo@odoaia. O TaxUTePOg TPATTOG £ival VO OTTOCUVOEOETE TO TPOPODOTIKS ATTd TNV TIPIda.

KaraokeuaoTtrg: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Piya, Aetovia, LV1039.

ES -

Espaiiol. Guia rapida:

Esta guia répida cubre el modelo: GPEN21.

Este es un dispositivo de red. Puede encontrar el nombre del modelo del producto en la etiqueta del caso (ID).
Visite la pagina del manual del usuario en https://mt.Iv/um-es para obtener el manual del usuario actualizado. O escanee el cddigo QR con su teléfono movil.

Especificaciones técnicas, folletos y mas informacién sobre productos en https://mikrotik.com/products

Puede encontrar el manual de configuracion del software en su idioma con informacién adicional en https://mt.Iv/help-es

Si necesita ayuda con la configuracion, busque un consultor https://mikrotik.com/consultants

Este dispositivo acepta la entrada de un adaptador de corriente de 12-57 VV CC. También se admite PoE en 12-57 V CC.

Primeros pasos:

Conecte el cable Ethernet al puerto Ethernet de entrada;

Use un destornillador para desenroscar el tornillo central y retire la cubierta de plastico;

Debajo de la cubierta hay puertos de salida Ethernet y SFP;

Conéctese a sus dispositivos;

Conecte el dispositivo a la fuente de alimentacion, el adaptador de corriente no esta incluido en el paquete;

Abra https://192.168.88.1 en su navegador web para iniciar la configuracién, nombre de usuario: admin y no hay contrasefia por defecto;
Si es necesario, el dispositivo se puede montar en la pared;

Los tornillos con tacos estan incluidos en el paquete.

Informacion de seguridad:

Antes de trabajar en cualquier equipo MikroTik, tenga en cuenta los riesgos relacionados con los circuitos eléctricos y familiaricese con las practicas estandar para prevenir
accidentes. El instalador debe estar familiarizado con las estructuras de red, los términos y los conceptos.

Utilice solo la fuente de alimentacién y los accesorios aprobados por el fabricante, y que se pueden encontrar en el embalaje original de este producto.

Este equipo debe ser instalado por personal capacitado y calificado, segln estas instrucciones de instalacion. El instalador es responsable de asegurarse de que la instalacion
del equipo cumpla con los codigos eléctricos locales y nacionales. No intente desmontar, reparar o modificar el dispositivo.

Este producto estéa disefiado para instalarse en interiores. Mantenga este producto alejado del agua, fuego, humedad o ambientes calientes.

No podemos garantizar que no ocurran accidentes o dafios debido al uso incorrecto del dispositivo. jUtilice este producto con cuidado y opere bajo su propio riesgo!

En caso de falla del dispositivo, desconéctelo de la alimentacion. La forma mas rapida de hacerlo es desconectando el adaptador de alimentacién de la toma de corriente.

Fabricante: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Letonia, LV1039.

Informacion México:

EFICIENCIA ENERGETICA CUMPLE CON LA NOM-029-ENER-2017.

La operacion de este equipo esta sujeta a las siguientes dos condiciones:
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« Es posible que este equipo o dispositivo no cause interferencia perjudicial y.
« Este equipo debe aceptar cualquier interferencia, incluyendo la que pueda causar su operacion no deseada.

Fabricante: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i, Riga, LV-1039, Latvia.
Pais De Origen: Letonia; Lituania; China (Republica Popular); Estados Unidos De America; Mexico.

Por favor contacte a su distribuidor local para preguntas regionales especificas. La lista de importadores se puede encontrar en nuestra pagina de inicio —
https://mikrotik.com/buy/latinamerica/mexico.

ET - Eestlane. Kiirjuhend:

See kiirjuhend hélmab mudelit GPEN21.
See on vorguseade. Toote mudeli nime leiate kohvri sildilt (ID).
Taieliku ja varske kasutusjuhendi saamiseks kiilastage kasutusjuhendit lehel https://mt.Iv/um-et. V&i skannige oma mobiiltelefoniga QR-koodi.

Tehnilised kirjeldused, brosulrid ja lisateave toodete kohta leiate aadressilt https://mikrotik.com/products

Teie keeles oleva tarkvara konfiguratsioonijuhend koos lisateabega leiate aadressilt https://mt.Iv/help-et

Kui vajate konfigureerimisel abi, pé6rduge konsultandi poole https://mikrotik.com/consultants

See seade aktsepteerib 12-57 V alalisvoolu adapteri sisendit. Samuti toetatakse PoE 12-57 V alalisvoolu korral.
Esimesed sammud:

Uhendage Etherneti kaabel sisend Etherneti pordiga;

Kruvige kruvikeerajaga lahti keskkruvi ja eemaldage plastkate;

Katte all on Etherneti ja SFP valjundpordid;

Uhendage oma seadmetega;

Uhendage seade toiteallikaga, toiteadapterit ei ole pakendis;

Seadistamise alustamiseks avage veebibrauseris https://192.168.88.1, kasutajanimi: admin ja vaikimisi pole parooli;
Vajadusel saab seadme seinale kinnitada;

Tudblitega kruvid sisalduvad pakendis.

Ohutusteave:

« Enne kui to6tate mdne MikroTiku seadmega, tutvuge elektriskeemidega kaasnevate ohtudega ja tutvuge dnnetuste valtimise tavapraktikaga. Installer peaks tundma
vorgustruktuure, termineid ja kontseptsioone.

« Kasutage ainult tootja poolt heaks kiidetud toiteallikat ja tarvikuid, mis on selle toote originaalpakendis.

» Need seadmed peavad paigaldama véljadppinud ja kvalifitseeritud té6tajad vastavalt kéesolevatele paigaldusjuhistele. Paigaldaja vastutab selle eest, et seadmed paigaldataks
vastavalt kohalikele ja riiklikele elektriseadustele. Arge Uritage seadet lahti votta, remontida ega modifitseerida.

¢ See toode on ette ndhtud paigaldamiseks siseruumidesse. Hoidke seda toodet eemal veest, tulest, niiskusest ja kuumadest keskkondadest.

* Me ei saa garanteerida, et seadme ebadige kasutamise t6ttu ei juhtu dnnetusi ega kahjustusi. Kasutage seda toodet ettevaatlikult ja tegutsege omal vastutusel!

« Seadme rikke korral eraldage see vooluvérgust. Kiireim viis selleks on toiteadapteri pistikupesast lahti ihendamine.

Tootja: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riia, Lati, LV1039.

Fl - Suomalainen. Pikaopas:

Témé pikaopas kattaa mallin: GPEN21.
Téamaé on verkkolaite. Tuotemallin nimi I6ytyy kotelon etiketisté (ID).

Katso taydelliset ja ajantasaiset kayttdohjeet sivulta https://mt.Iv/Jum-fi. Tai skannaa QR-koodi matkapuhelimellasi.

Tekniset tiedot, esitteet ja lisatietoja tuotteista osoitteessa https://mikrotik.com/products

Kielellasi olevien ohjelmistojen maaritysoppaat, joissa on lisétietoja, ovat osoitteessa https:/mt.Iv/help-fi
Jos tarvitset ohjeita konfiguroinnissa, kysy neuvoa https://mikrotik.com/consultants

Tama laite hyvaksyy 12-57 V: n tasavirtasovittimen tulon. My6s PoE 12-57 V DC: ssa on tuettu.
Ensiaskeleet:

« Kytke Ethernet-kaapeli tuloliitdnnéssa olevaan Ethernet-porttiin;

o Kierra keskusruuvi ruuvitaltalla ja poista muovikansi;

« Kannen alla on Ethernet- ja SFP-lahtoportit;

« Yhdista laitteisiisi;

« Liita laite virtalahteeseen, virtaldhde ei sisélly pakkaukseen;

« Aloita maaritys avaamalla selaimessasi https://192.168.88.1, kayttajanimi: admin, eikd salasanaa ole oletusarvoisesti.
« Laite voidaan tarvittaessa asentaa seinélle;

¢ Tangilla varustetut ruuvit sisdltyvat pakettiin.

Turvallisuustieto:

« Ennen kuin tydskentelet MikroTik-laitteiden kanssa, ole tietoinen séhképiiriin liittyvista vaaroista ja perehdy vakiintuneisiin kdytantdihin onnettomuuksien estamiseksi. Asentajan
tulee tuntea verkkorakenteet, termit ja kasitteet.

« Kayta vain valmistajan hyvaksymaa virtalahdetta ja lisdvarusteita, jotka I10ytyvat tdman tuotteen alkuperaispakkauksesta.

« Taman laitteen saa asentaa koulutettu ja pateva henkildstd naiden asennusohjeiden mukaisesti. Asentajan on varmistettava, etta laitteen asennus on paikallisten ja
kansallisten sahkéméaéaraysten mukainen. Ala yrité purkaa, korjata tai muokata laitetta.

« Tama tuote on tarkoitettu asennettavaksi sisétiloissa. Pida tdma tuote poissa vedesta, tulesta, kosteudesta tai kuumista ymparistoista.

« Emme voi taata, etta laitteen vaarinkaytosta ei aiheudu onnettomuuksia tai vaurioita. Kayta tata tuotetta huolellisesti ja kayta omalla vastuulla!

« Irrota laite sdhkdvirrasta, jos laite vioittuu. Nopein tapa tehda tdma on irrottaa virtaldhde pistorasiasta.

Valmistaja: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riika, Latvia, LV1039.

FR - Frangais. Guide rapide:

Ce guide rapide couvre le modele: GPEN21.
Ceci est un périphérique réseau. Vous pouvez trouver le nom du modele du produit sur I'étiquette du boitier (ID).
Veuillez visiter la page du manuel d'utilisation sur https://mt.lv/um-fr pour le manuel d'utilisation complet et a jour. Ou scannez le code QR avec votre téléphone portable.

Spécifications techniques, brochures et plus d'informations sur les produits sur https://mikrotik.com/products

Vous trouverez le manuel de configuration du logiciel dans votre langue avec des informations supplémentaires sur https://mt.Iv/help-fr
Si vous avez besoin d'aide pour la configuration, veuillez consulter un consultant https://mikrotik.com/consultants

Cet appareil accepte I'entrée d'un adaptateur d'alimentation 12-57 V CC. PoE en 12-57 V DC est également pris en charge.

Premiers pas:

« Connectez le cable Ethernet au port Ethernet d'entrée;
« Utilisez un tournevis pour dévisser la vis centrale et retirer le couvercle en plastique;
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« Sous le couvercle, il y a des ports de sortie Ethernet et SFP;

¢ Connectez-vous a vos appareils;

« Connectez I'appareil a la source d'alimentation, I'adaptateur secteur n'est pas inclus dans I'emballage;

* Ouvrez https://192.168.88.1 dans votre navigateur Web pour démarrer la configuration, nom d'utilisateur: admin et il n'y a pas de mot de passe par défaut;
« Sinécessaire, 'appareil peut étre monté sur le mur;

¢ Les vis avec chevilles sont incluses dans I'emballage.

Information sur la sécurité:

« Avant de travailler sur un équipement MikroTik, soyez conscient des dangers liés aux circuits électriques et familiarisez-vous avec les pratiques standard de prévention des
accidents. Le programme d'installation doit étre familiarisé avec les structures, les termes et les concepts du réseau.

« Utilisez uniqguement I'alimentation et les accessoires approuvés par le fabricant et qui se trouvent dans I'emballage d'origine de ce produit.

« Cet équipement doit étre installé par du personnel formé et qualifié, conformément a ces instructions d'installation. L'installateur est responsable de s'assurer que l'installation
de I'équipement est conforme aux codes électriques locaux et nationaux. N'essayez pas de démonter, réparer ou modifier I'appareil.

« Ce produit est destiné a étre installé a l'intérieur. Gardez ce produit loin de I'eau, du feu, de I'humidité ou des environnements chauds.

« Nous ne pouvons garantir qu'aucun accident ou dommage ne se produira en raison d'une mauvaise utilisation de I'appareil. Veuillez utiliser ce produit avec soin et l'utiliser a
Vos propres risques!

« En cas de panne de l'appareil, veuillez le déconnecter de I'alimentation. La fagon la plus rapide de le faire est de débrancher I'adaptateur secteur de la prise de courant.

Fabricant: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Lettonie, LV1039.

HR - Hrvatski. Brzi vodic:

Ovaj brzi vodi¢ obuhvaéa model: GPEN21.

Ovo je mrezni uredaj. Naziv modela proizvoda moZete pronaci na naljepnici kucista (ID). E HE
1

Molimo posjetite stranicu s priru¢nikom na https://mt.lv/um-hr za cjeloviti azurirani korisnicki priru¢nik. lli skenirajte QR kod sa svojim mobilnim telefonom. N "uﬁ

Tehnicke specifikacije, brosure i viSe informacija o proizvodima na https://mikrotik.com/products E f

Priruénik o konfiguraciji softvera na vaSem jeziku s dodatnim informacijama potrazite na https://mt.lv/help-hr
Ako vam je potrebna pomoc u vezi s konfiguracijom, potraZite konzultanta https://mikrotik.com/consultants
Ovaj uredaj prihvaca ulaz 12-57 V ispravljaca za napajanje. Takoder je podrzan i PoE u 12-57 V DC.

Prvi koraci:

Spojite Ethernet kabel na ulazni Ethernet prikljucak;

Odvijte sredisnji vijak i uklonite plasti¢ni poklopac;

Ispod poklopca nalaze se izlazni priklju¢ci Ethernet i SFP;

Povezite se sa svojim uredajima;

Spojite uredaj na izvor napajanja, adapter za napajanje nije uklju¢en u paket;

Otvorite https://192.168.88.1 u svom web pregledniku da biste zapoceli konfiguraciju, korisnicko ime: admin i prema zadanim postavkama nema lozinke;
Ako je potrebno, uredaj se moze montirati na zid;

Vijci s mozgalicama su ukljuéeni u paket.

Sigurnosne informacije:

« Prije nego $to radite na bilo kojoj MikroTik opremi, budite svjesni opasnosti koje ukljucuju elektricni krug i upoznajte se sa standardnim postupcima za spre¢avanje
nezgoda. Instalacijski program trebao bi biti upoznat s mreznim strukturama, pojmovima i konceptima.

« Koristite samo napajanje i pribor odobrene od proizvodaca koji se mogu naci u originalnom pakiranju ovog proizvoda.

« Ovu opremu treba ugraditi obuceno i kvalificirano osoblje prema ovim uputama za ugradnju. Instalater je odgovoran za provjeru da je instalacija opreme u skladu s lokalnim i
nacionalnim elektricnim propisima. Ne poku$avajte rastavljati, popravljati ili modificirati uredaj.

¢ Ovaj je proizvod namijenjen ugradnji u zatvorenom prostoru. Ovaj proizvod drzite podalje od vode, vatre, vlage ili vru¢eg okruZenja.

* Ne mozemo jam¢iti da neée doéi do nezgoda ili oStecenja uslijed nepravilne uporabe uredaja. Molimo koristite ovaj proizvod s paznjom i radite na vlastiti rizik!

« U slucaju kvara uredaja, iskljucite ga iz napajanja. Najbrzi nacin za to je isklju¢ivanjem mreznog adaptera iz uti¢nice.

Proizvodac: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Latvija, LV1039.

HU - Magyar. Gyors utmutatoé:

Ez a Gyors utmutaté a GPEN21 modellre vonatkozik.
Ez hélozati eszkbz. A terméktipus nevét a tok cimkéjén (ID) talalhatia meg.

Kérjlk, keresse fel a hasznalati utmutatét a https://mt.Iv/um-hu oldalon a teljes, legfrissebb hasznalati tmutatéért. Vagy beolvashatja a QR-kédot mobiltelefonjaval.

Muszaki leirdsok, brosurak és tovabbi informacidk a termékekrél a https://mikrotik.com/products

Az On nyelvén talalhaté szoftver konfiguracios kézikdnyve és tovabbi informaciok a kdvetkezd webhelyen talalhatok: https:/mt.Iv/help-hu
Ha segitségre van sziiksége a konfiguralas soran, kérjen tanacsadot a https://mikrotik.com/consultants

Ez az eszkoz elfogadja a 12-57 V-os egyenaramu adapter bemeneti adatait. A PoE 12-57 V DC-ben is tdmogatott.

Elsé Iépések:

« Csatlakoztassa az Ethernet kabelt a bemeneti Ethernet porthoz;

« Csavarhuzéval csavarja le a kdzponti csavart és tavolitsa el a mlianyag burkolatot;

« A fedél alatt Ethernet és SFP kimeneti portok talalhatok;

« Csatlakozas az eszkz6khdz;

« Csatlakoztassa az eszkdzt az aramforrashoz, a halézati adaptert nem tartalmazza a csomag;

« Nyissa meg a https://192.168.88.1 béngészdjét a konfiguracié megkezdéséhez, felhasznaldi név: admin, és alapértelmezés szerint nincs jelszo;
o Sziikség esetén az eszkoz a falra szerelhet6;
« A csavarok tiplikkel vannak a csomagban.

Biztonsagi informaciok:

* Miel6tt barmilyen MikroTik berendezésen dolgozik, tisztaban kell lennie az elektromos aramkorékkel kapcsolatos veszélyekkel, és ismernie kell a balesetek megel6zésére
szolgalé szokasos gyakorlatokat. A telepitének ismeri a halézati struktirakat, a fogalmakat és a fogalmakat.

« Csak a gyarto altal jovahagyott tapegységet és tartozékokat hasznaljon, amelyek a termék eredeti csomagolasaban talalhatok.

« Ezt a felszerelést képzett és képesitett személyzetnek kell telepitenie, a jelen telepitési utmutaté szerint. A telepité felel annak biztositasaért, hogy a berendezés telepitése
megfeleljen a helyi és az orszagos elektromos szabalyoknak. Ne kisérelje meg szétszerelni, megjavitani vagy atalakitani a késziléket.

o Ezt a terméket beltéri haszndlatra tervezték. Tartsa tavol a terméket viztdl, tiztdl, paratartalomtol és forré kornyezettdl.

« Nem garantalhatjuk, hogy a késziilék nem megfelelé hasznalata miatt balesetek vagy karok nem kdvetkezhetnek be. Kérjik, hasznalja ezt a terméket korliltekintéen és
mikddtesse a sajat felelésségét!

« Eszkdz meghibasodasa esetén kérjiik, huzza ki a tapkabelt. A leggyorsabb modszer erre az, ha a halézati adaptert kihiizza a konnektorbdl.

Gyartd: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Lettorszag, LV1039.

IT - Italiano. Guida veloce:

Questa guida rapida copre il modello: GPEN21.

Questo ¢ il dispositivo di rete. E possibile trovare il nome del modello del prodotto sull'etichetta della custodia (ID).
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7/30/2021 Quick Guide - GPEN21 - Quick Guides - MikroTik Documentation
Visitare la pagina del manuale dell'utente su https://mt.Iv/um-it per il manuale utente completamente aggiornato. Oppure scansiona il codice QR con il tuo cellulare.
Specifiche tecniche, brochure e maggiori informazioni sui prodotti su https://mikrotik.com/products

I manuale di configurazione del software nella tua lingua con informazioni aggiuntive & disponibile all'indirizzo https://mt.lv/help-it

Se hai bisogno di aiuto con la configurazione, cerca un consulente https://mikrotik.com/consultants
Questo dispositivo accetta I'ingresso dell'alimentatore 12-57 V CC. E supportato anche PoE in 12-57 VV CC.
Primi passi:

Collegare il cavo Ethernet alla porta Ethernet di ingresso;

Utilizzare un cacciavite per svitare la vite centrale e rimuovere il coperchio di plastica;

Sotto il coperchio sono presenti porte di uscita Ethernet e SFP;

Collegati ai tuoi dispositivi;

Collegare il dispositivo alla fonte di alimentazione, I'alimentatore non & incluso nella confezione;

Apri https://192.168.88.1 nel tuo browser web per avviare la configurazione, nome utente: admin e non c'e una password predefinita;
Se necessario, il dispositivo pud essere montato a parete;

Le viti con tasselli sono incluse nella confezione.

Informazioni sulla sicurezza:

« Prima di lavorare su qualsiasi apparecchiatura MikroTik, prestare attenzione ai pericoli connessi con i circuiti elettrici e conoscere le pratiche standard per la prevenzione degli
incidenti. Il programma di installazione dovrebbe avere familiarita con le strutture, i termini e i concetti della rete.

« Utilizzare solo |'alimentatore e gli accessori approvati dal produttore e che si trovano nella confezione originale di questo prodotto.

* Questa apparecchiatura deve essere installata da personale addestrato e qualificato, secondo queste istruzioni di installazione. L'installatore & responsabile di assicurarsi che
l'installazione dell'apparecchiatura sia conforme ai codici elettrici locali e nazionali. Non tentare di smontare, riparare o modificare il dispositivo.

« Questo prodotto & destinato all'installazione all'interno. Tenere questo prodotto lontano da acqua, fuoco, umidita o ambienti caldi.

« Non possiamo garantire che non si verifichino incidenti o danni dovuti all'uso improprio del dispositivo. Utilizzare questo prodotto con cura e operare a proprio rischio!

¢ In caso di guasto del dispositivo, scollegarlo dall'alimentazione. Il modo piu rapido per farlo & scollegare I'alimentatore dalla presa di corrente.

Produttore: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Lettonia, LV1039.

IS - Islensku. Fljotur leidarvisir:
bessi snéggvisi naer yfir likanid: GPEN21.
betta er net taeki. bu getur fundid heiti vérulikansins & merkimidanum (ID).

Vinsamlegast fardu & notendahandbokarsiduna & https://mt.Iv/um-is fyrir allar uppfeerdar notendahandbaekur. Eda skannadu QR kéda med farsimanum pinum.

Teeknilysingar, baeklingar og frekari upplysingar um vorur & https://mikrotik.com/products

Stillingarhandbdk fyrir hugbinad & pinu tungumali med vidbétarupplysingum er ad finna & https:/mt.Iv/help-is
Ef pu parft hjalp vid stillingar, vinsamlegast leitadu til rédgjafa https://mikrotik.com/consultants

betta teeki tekur vid inntak 12-57 V DC straumbreytis. Einnig er PoE i 12-57 V DC stultt.

Fyrstu skrefin:

Tengdu Ethernet snuru vié Ethernet tengid;

Notadu skrufjarn til ad skrufa midskrdfuna af og fiarleegja plasthlifina;

Undir hlifinni er Ethernet og SFP framleidsla hofn;

Tengdu vié teekin pin;

Tengdu teekid vid aflgjafa, straumbreytirinn er ekki med i pakkanum;

Opnadu https://192.168.88.1 i vafranum pinum til ad hefja stillingar, notandanafn: admin og pad er ekkert lykilord sjalfgefio;
Ef pess er porf, er heegt ad festa teekid a vegginn;

Skrafurnar med hengjum fylgja i pakkningunni.

Oryggisupplysingar:

« Adur en pu vinnur ad einhverjum MikroTik biinadi, vertu medvitadur um haettuna sem fylgir rafrasum og kynntu pér hefdbundnar venjur til ad koma i veg fyrir
slys. Uppsetningarforritid aetti ad vera kunnugt um netkerfi, hugtok og hugtok.

« Notadu adeins aflgjafa og fylgihluti sem framleidandi hefur sampykkt og er ad finna i upprunalegum umbudum pessarar voru.

* bessum bunadi skal setja upp af pjalfudu og haefu starfsfélki samkvaemt pessum uppsetningarleidbeiningum. Uppsetningaradilinn ber abyrgd a pvi ad uppsetning bunadarins
sé i samraemi vid stadbundin og innlend rafmagnsnumer. Ekki reyna ad taka teekid i sundur, gera vid eda breyta pvi.

e bessari voru er setlad ad setja upp innandyra. Geymid pessa voru fjarri vatni, eldi, raka eda heitu umhverfi.

¢ Vid getum ekki abyrgst ad engin slys eda skemmdir muni verda vegna dvideigandi notkunar taekisins. Vinsamlegast notadu pessa véru med varid og starfadu 4 eigin abyrgd!

« Ef bilun i teeki, vinsamlegast aftengdu pad fra rafmagni. Skjotasta leidin til pess er med pvi ad taka rafmagnstengid Gr sambandi.

Framleidandi: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Lettlandi, LV1039.

NO - Norsk. Hurtiginnfering:

Denne hurtigguiden dekker modell: GPEN21.

Dette er nettverksenhet. Du kan finne produktmodellnavnet pa etiketten (ID).

Vennligst besgk bruksanvisningen pa https:/mt.lv/um-no for den fulle oppdaterte bruksanvisningen. Eller skann QR-koden med mobiltelefonen din.

Tekniske spesifikasjoner, brosjyrer og mer info om produkter pa https://mikrotik.com/products

Konfigurasjonshandbok for programvare pa ditt sprak med tilleggsinformasjon finner du pa https://mt.lv/help-no
Huvis du trenger hjelp med konfigurering, kan du seke en konsulent https://mikrotik.com/consultants

Denne enheten godtar inngangen til 12-57 V DC strgmadapter. Ogsa PoE i 12-57 V DC stottes.

Forste steg:

Koble Ethernet-kabelen til Ethernet-porten;

Bruk en skrutrekker for & skru ut den sentrale skruen og fierne plastdekselet.

Under dekselet er det Ethernet- og SFP-utgangsportene;

Koble til enhetene dine;

Koble enheten til stramkilden, stremadapteren er ikke inkludert i pakken;

Apne https://192.168.88.1 i nettleseren din for & starte konfigurasjonen, brukernavn: admin og det er ikke noe passord som standard;
Om nedvendig kan enheten monteres pa veggen;

Skruene med dybler falger med i pakken.

Sikkerhetsinformasjon:

* For du jobber med MikroTik-utstyr, ma du vaere oppmerksom péa farene som er forbundet med elektriske kretslap, og kjenne til standard praksis for & forhindre
ulykker. Installasjonsprogrammet skal vaere kjent med nettverksstrukturer, vilkar og konsepter.

¢ Bruk bare stremforsyningen og tilbeharet som er godkjent av produsenten, og som finnes i originalemballasjen til dette produktet.

« Dette utstyret skal installeres av trent og kvalifisert personell i henhold til denne installasjonsinstruksen. Installataren er ansvarlig for at installasjonen av utstyret er i samsvar
med lokale og nasjonale elektriske koder. Ikke pragv & demontere, reparere eller endre enheten.

« Dette produktet er ment a installeres innenders. Hold dette produktet borte fra vann, brann, fuktighet eller varme omgivelser.

« Vikan ikke garantere at ingen ulykker eller skader vil oppsta pa grunn av feil bruk av enheten. Bruk dette produktet med forsiktighet og bruk det pa egen risiko!

» Ved feil p4 enheten ma du koble den fra strammen. Den raskeste méaten & gjore det pa er ved & trekke ut stremadapteren fra stikkontakten.
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Produsent: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Latvia, LV1039.

LT - Lietuvis. Trumpas vadovas:
Sis trumpasis vadovas apima GPEN21 modelj.
Tai yra tinklo jrenginys. Produkto modelio pavadinimg galite rasti déklo etiketéje (ID).

Norédami gauti iSsamesnj vartotojo vadova, apsilankykite vartotojo vadovo puslapyje https://mt.Iv/um-It. Arba nuskaitykite QR kodg savo mobiliuoju telefonu.

Techninés specifikacijos, brositros ir daugiau informacijos apie gaminius rasite https://mikrotik.com/products
Programinés jrangos jasy kalba konfigdravimo vadova su papildoma informacija galite rasti tinklalapyje https:/mt.Iv/help-It
Jei jums reikia pagalbos dél konfigdravimo, kreipkités j konsultantg https://mikrotik.com/consultants
Sis jrenginys priima 12-57 V nuolatinés srovés adapterj. Taip pat palaikomas 12-57 V DC PoE.
Pirmieji zingsniai:
« Prijunkite Ethernet laidg prie jvesties Ethernet prievado;
« Atsuktuvu atsukite centrinj varztg ir nuimkite plastikinj dangtelj;
« Po dangteliu yra Ethernet ir SFP iSvesties prievadai;
« Prisijunkite prie savo prietaisuy;
o Prijunkite prietaisg prie maitinimo $altinio, maitinimo adapteris néra pakuotéje;
« Atidarykite https://192.168.88.1 savo interneto narSykléje, kad pradétuméte konfiglracijg, vartotojo vardas: admin ir pagal nutyléjima néra slaptazodzio;

Jei reikia, prietaisg galima pritvirtinti prie sienos;
Varztai su kai$¢iais yra pakuotéje.

Saugumo informacija:

« Prie$ pradédami dirbti su bet kuria ,MikroTik" jranga, Zinokite apie pavojus, susijusius su elektros grandinémis, ir susipazinkite su standartine avarijy prevencijos
praktika. Montuotojas turéty bati susipazines su tinklo struktdromis, terminais ir sgvokomis.

» Naudokite tik gamintojo patvirtintus maitinimo $altinius ir priedus, kuriuos galite rasti originalioje Sio gaminio pakuotéje.

¢ Sig jrangg turi montuoti apmokyti ir kvalifikuoti darbuotojai, kaip numatyta Siose montavimo instrukcijose. Montuotojas yra atsakingas uz tai, kad jranga baty montuojama
laikantis vietiniy ir nacionaliniy elektros taisykliy. Neméginkite iSardyti, taisyti ar modifikuoti jrenginio.

« Sis produktas yra skirtas montuoti patalpose. Laikykite gaminj atokiau nuo vandens, ugnies, drégmés ir karstos aplinkos.

* Mes negalime garantuoti, kad dél netinkamo prietaiso naudojimo nebus jokiy avarijy ar Zalos. Naudokite §j gaminj atsargiai ir dirbkite savo rizika!

« Sugedus jrenginiui, atjunkite jj nuo maitinimo. Greiciausias bdas tai padaryti yra atjungus maitinimo adapterj nuo maitinimo lizdo.

Gamintojas: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Ryga, Latvija, LV1039.

LV - LatvieSu. Isa rokasgramata:

STisa rokasgramata paredzéta modelim: GPEN21.
STir tikla ierice. Produkta modela nosaukumu varat atrast uz produkta iepakojuma (ID).

Ladzu, apmeklgjiet lietotaja rokasgramatas lapu https://mt.Iv/um-lv, lai iegatu pilngu un atjauninatu lietotaja rokasgramatu. Vai arT skeng&jiet QR kodu ar savu mobilo
talruni.

Tehniskas specifikacijas, broStras un vairak informacijas par produktiem vietné https://mikrotik.com/products
Konfiguracijas rokasgramata programmatrai jisu valoda ar papildu informaciju atrodama vietné https://mt.lv/help-lv
Ja jums nepiecie$ama palidziba ar konfiguré$anu, ladzu, konsultéjieties vietné https:/mikrotik.com/consultants

St ierice darbojas ar 12-57 V lidzstravas adapteri. lerice atbalsta PoE Iidzstravas ievadi 12-57 V DC diapazona.
Pirmie soli:

« Pievienojiet Ethernet kabeli pie Ethernet porta;

¢ |zmantojiet skravgriezi, lai atskravétu centralo skravi un nonemtu plastmasas vaku;

* Zem vaka atrodas Ethernet un SFP izvades porti;

« Savienojiet ierices ar portiem, izmantojot Ethernet vai SFP kabelus;

« Pievienojiet ierici stravas avotam, stravas adapteris nav ieklauts komplektacija;

« Atveriet vietni https://192.168.88.1 sava timekla parlikprogramma, lai saktu konfiguréSanu, lietotaja vards: admin un péc nokluséjuma parole nav uzstadita;
* Ja, nepiecieSams, ierici var piestiprinat pie sienas;
¢ Skrives ar dibeliem ir ieklautas iepakojuma.

Drosibas informacija:

« Pirms sakat stradat ar jebkuru MikroTik aprikojumu, iepazistieties ar briesmam, kas saistitas ar elektriskajam shémam, un iepazistieties ar standarta praksi negadijumu
novérsana. Instalétajam jazina tikla struktdras, termini un koncepcijas.

« |zmantojiet tikai razotaja apstiprinatu baro$anas adapteri un piederumus, kas atrodami 1 produkta originalaja iepakojuma.

¢ Saskana ar §Sim uzstadisanas instrukcijam So aprikojumu jauzstada apmacitam un kvalificétam personalam. Uzstaditaja pienakums ir parliecinaties, ka aprikojuma uzstadisana
atbilst viet&jo un nacionalo normativo aktu prasibam.

« Sis produkts ir paredzéts uzstadisanai telpas. Sargajiet $o izstradajumu no Gidens, uguns, mitruma vai karstas vides.

¢ Meés nevaram garantét, ka ierices nepareizas lietoSanas dé| negadijumi vai bojajumi nenotiks. Ladzu, izmantojiet So produktu uzmanigi!

« lerices klimes gadijuma, ladzu, atvienojiet to no stravas. Atrakais veids, ka to izdarit, ir, atvienojot stravas adapteri no kontaktligzdas.

Razotajs: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Latvija, LV1039.

MT - Malti. Gwida Quick:

Din il-Gwida Quick tkopri mudell: GPEN21.

Dan huwa apparat tan-netwerk. Tista 'ssib I-isem tal-mudell tal-prodott fuq it-tikketta tal-kaz (ID). E E
Jekk joghgbok zur il-pagna manwal tal-utent fuq https://mt.lv/um-mt ghall-manwal aggornat tal-utent. Jew skennja I-kodici QR bit-telefon cellulari tieghek. b

s
Specifikazzjonijiet teknici, fuljetti u aktar taghrif dwar il-prodotti fuq https://mikrotik.com/products E o b

Manwal ta 'konfigurazzjoni ghas-softwer fil-lingwa tieghek b'informazzjoni addizzjonali jista' jinstab fuq https://mt.Iv/help-mt
Jekk ghandek bzonn ghajnuna fil-konfigurazzjoni, jekk joghgbok tfittex konsulent https://mikrotik.com/consultants

Dan il-Apparat jaccetta input ta '12-57 V DC adapter power. PoE wkoll fi 12-57 V DC huwa appoggjat.

L-ewwel passi:

Qabbad il-kejbil Ethernet mal-port Ethernet tal-input;

Uza tornavit biex tholl il-kamin ¢entrali u nehhi I-ghatu tal-plastik;

Taht il-kopertura hemm portijiet tal-hrug Ethernet u SFP;

Qabbad mat-taghmir tieghek;

Qabbad I-apparat mas-sors tal-energija, l-adapter tal-energija mhuwiex inkluz fil-pakkett;

Iftah https://192.168.88.1 fil-web browser tieghek biex tibda I-konfigurazzjoni, isem |-utent: admin u m'hemm |-ebda password awtomatikament;
Jekk mehtieg, I-apparat jista 'jkun immuntat fuq il-hajt;

Il-viti bid-dowels huma nkluzi fil-pakkett.
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7/30/2021 Quick Guide - GPEN21 - Quick Guides - MikroTik Documentation
Informazzjoni dwar is-Sikurezza:

¢ Qabel ma tahdem fug kwalunkwe taghmir MikroTik, kun konxju tal-perikli involuti fic-Cirkwiti elettrici u kun familjari mal-prattiki standard ghall-prevenzjoni ta 'in¢identi. L-
installatur ghandu jkun familjari mal-istrutturi, termini u kuncetti tan-netwerk.

« Uza biss il-provvista tal-energija u l-accessorji approvati mill-manifattur, u li tista 'tinstab fl-imballagg originali ta' dan il-prodott.

¢ Dan it-taghmir ghandu jkun installat minn persunal imharreg u kwalifikat, skont dawn I-istruzzjonijiet ta 'installazzjoni. L-installatur huwa responsabbili li jizgura li I-Installazzjoni
tat-taghmir hija konformi mal-kodicijiet elettrici lokali u nazzjonali. Tippruvax tizzarma, tissewwa jew timmodifika l-apparat.

« Dan il-prodott huwa mahsub biex jigi installat fug gewwa. Zomm dan il-prodott ‘il boghod minn ilma, nar, umdita jew ambjenti shan.

¢ Ma nistghux niggarantixxu li ma jsehh I-ebda in¢ident jew hsara minhabba l-uzu mhux xieraq tal-apparat. Jekk joghgbok uza dan il-prodott b'attenzjoni u thaddem ghar-riskju
tieghek!

« Fil-kaz ta 'hsara fl-apparat, jekk joghgbok aqgla' mill-energija. L-iktar mod mghaggel biex taghmel dan huwa billi tiftah I-adapter tal-energija mill-izbokk tad-dawl.

Manifattur: Mikrotikls SIA, Brivibas Gve 214i Riga, il-Latvja, LV1039.

NL - Nederlands. Snelgids:

Deze Quick Guide behandelt model: GPEN21.

Dit is een netwerkapparaat. U kunt de naam van het productmodel vinden op het etiket van de behuizing (ID). E E
Ga naar de gebruikerspagina op https://mt.lv/um-nl voor de volledige bijgewerkte gebruikershandleiding. Of scan de QR-code met uw mobiele telefoon. ﬁfF +F
Technische specificaties, brochures en meer informatie over producten op https://mikrotik.com/products iy
Configuratiehandleiding voor software in uw taal met aanvullende informatie is te vinden op https://mt.Iv/help-nl
Als je hulp nodig hebt bij het configureren, zoek dan een consultant https://mikrotik.com/consultants

Dit apparaat accepteert invoer van een 12-57 V DC-voedingsadapter. Ook PoE in 12-57 V DC wordt ondersteund.
Eerste stappen:

Sluit de Ethernet-kabel aan op de ingang Ethernet-poort;

Gebruik een schroevendraaier om de centrale schroef los te draaien en verwijder de plastic kap;

Onder de kap bevinden zich Ethernet- en SFP-uitgangspoorten;

Maak verbinding met uw apparaten;

Sluit het apparaat aan op de stroombron, de stroomadapter is niet inbegrepen in het pakket;

Open https://192.168.88.1 in uw webbrowser om de configuratie te starten, gebruikersnaam: admin en er is standaard geen wachtwoord;
Indien nodig kan het apparaat aan de muur worden gemonteerd;

De schroeven met pluggen zitten in het pakket.

Veiligheidsinformatie:

« Voordat u aan MikroTik-apparatuur werkt, moet u zich bewust zijn van de gevaren van elektrische circuits en bekend zijn met standaardprocedures voor het voorkomen van
ongevallen. Het installatieprogramma moet bekend zijn met netwerkstructuren, termen en concepten.

« Gebruik alleen de voeding en accessoires die door de fabrikant zijn goedgekeurd en die zich in de originele verpakking van dit product bevinden.

« Deze apparatuur moet worden geinstalleerd door opgeleid en gekwalificeerd personeel, volgens deze installatie-instructies. De installateur moet ervoor zorgen dat de
installatie van de apparatuur voldoet aan de lokale en nationale elektrische voorschriften. Probeer het apparaat niet uit elkaar te halen, te repareren of aan te passen.

« Dit product is bedoeld om binnenshuis te worden geinstalleerd. Houd dit product uit de buurt van water, vuur, vochtigheid of hete omgevingen.

« We kunnen niet garanderen dat er geen ongelukken of schade zullen optreden als gevolg van oneigenlijk gebruik van het apparaat. Gebruik dit product met zorg en werk op
eigen risico!

« Koppel het apparaat los van de stroom in het geval van een apparaatstoring. De snelste manier om dit te doen, is door de stroomadapter uit het stopcontact te halen.

Fabrikant: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Letland, LV1039.

PL - Polskie. Szybka porada:

Niniejszy Krotki przewodnik obejmuje model: GPEN21.
To jest urzadzenie sieciowe. Nazwe modelu produktu mozna znalez¢ na etykiecie skrzynki (ID).

Odwiedz strone instrukcji uzytkownika na https://mt.Iv/um-pl, aby uzyska¢ petng aktualng instrukcje obstugi. Lub zeskanuj kod QR za pomocg telefonu komérkowego.

Dane techniczne, broszury i wigcej informacji o produktach na stronie https://mikrotik.com/products

Podrecznik konfiguracji oprogramowania w Twoim jezyku z dodatkowymi informacjami mozna znalez¢ na stronie https://mt.Iv/help-pl
Jesdli potrzebujesz pomocy w konfiguracji, poszukaj konsultanta https://mikrotik.com/consultants

To urzadzenie akceptuje wejscie zasilacza pradu statego 12-57 V. Obstugiwany jest takze PoE w 12-57 V DC.

Pierwsze kroki:

Podtacz kabel Ethernet do wej$ciowego portu Ethernet;

Za pomocg Srubokreta odkre¢ srodkowg $rube i zdejmij plastikowg ostone;

Pod pokrywg znajdujg sig porty wyjsciowe Ethernet i SFP;

Potacz sie ze swoimi urzgdzeniami;

Podtgcz urzadzenie do zrddta zasilania, zasilacz nie znajduje sig¢ w pakiecie;

Otwoérz https://192.168.88.1 w przegladarce internetowej, aby rozpocza¢ konfiguracje, nazwa uzytkownika: admin i domysinie nie ma hasta;
W razie potrzeby urzadzenie mozna zamontowac na $cianie;

Sruby z kotkami sg dotgczone do opakowania.

Informacje dotyczace bezpieczenstwa:

¢ Przed rozpoczeciem pracy z jakimkolwiek sprzetem MikroTik nalezy pamieta¢ o zagrozeniach zwigzanych z obwodami elektrycznymi i zapozna¢ sie ze standardowymi
praktykami zapobiegania wypadkom. Instalator powinien zapozna¢ sig ze strukturami sieci, terminami i koncepcjami.

« Uzywaj wylgcznie zasilacza i akcesoriow zatwierdzonych przez producenta, ktére znajdujg sie w oryginalnym opakowaniu tego produktu.

« To urzgdzenie powinno by¢ zainstalowane przez przeszkolony i wykwalifikowany personel zgodnie z niniejszg instrukcjg instalacji. Instalator jest odpowiedzialny za upewnienie
sie, ze instalacja urzadzenia jest zgodna z lokalnymi i krajowymi przepisami elektrycznymi. Nie nalezy podejmowac préb demontazu, naprawy ani modyfikacji urzadzenia.

« Ten produkt jest przeznaczony do instalacji w pomieszczeniach. Trzymaj ten produkt z dala od wody, ognia, wilgoci lub gorgcych $rodowisk.

« Nie mozemy zagwarantowac, ze nie dojdzie do wypadkow ani szkéd spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem urzadzenia. Prosze uzywac tego produktu ostroznie i
dziata¢ na wtasne ryzyko!

* W przypadku awarii urzadzenia odtgcz je od zasilania. Najszybszym sposobem jest odigczenie zasilacza od gniazdka elektrycznego.

Producent: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, totwa, LV1039.

PT - Portugués. Guia rapido:
Este Guia Rapido abrange o modelo: GPEN21.

Este é o dispositivo de rede. Vocé pode encontrar o nome do modelo do produto no rétulo da caixa (ID).

o]
2
o ]

Visite a pagina do manual do usudrio em https://mt.lv/um-pt para obter o manual do usuario completo e atualizado. Ou digitalize o cédigo QR com seu telefone celular.
Especificagbes técnicas, brochuras e mais informagdes sobre produtos em https://mikrotik.com/products
O manual de configuragéo do software em seu idioma com informagdes adicionais pode ser encontrado em https://mt.Iv/help-pt

Se precisar de ajuda com a configuragado, procure um consultor https://mikrotik.com/consultants
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7/30/2021 Quick Guide - GPEN21 - Quick Guides - MikroTik Documentation
Este dispositivo aceita a entrada do adaptador de energia de 12 a 57 V DC. Também PoE em 12-57 V DC é suportado.

Primeiros passos:

Conecte o cabo Ethernet a porta Ethernet de entrada;

Use uma chave de fenda para desaparafusar o parafuso central e remover a tampa plastica;

Sob a cobertura, ha portas de saida Ethernet e SFP;

Conecte-se aos seus dispositivos;

Conecte o dispositivo a fonte de alimentagéo, o adaptador de alimentacéo néo esta incluido no pacote;

Abra https://192.168.88.1 em seu navegador para iniciar a configuragdo, nome de usuario: admin e ndo ha senha por padréo;
Se necessario, o dispositivo pode ser montado na parede;

Os parafusos com buchas estéo incluidos na embalagem.

Informagao de Segurancga:

Antes de trabalhar em qualquer equipamento MikroTik, esteja ciente dos riscos envolvidos nos circuitos elétricos e esteja familiarizado com as praticas padrédo para prevencéo
de acidentes. O instalador deve estar familiarizado com estruturas, termos e conceitos de rede.

Use apenas a fonte de alimentagéo e os acessoérios aprovados pelo fabricante e que podem ser encontrados na embalagem original deste produto.

Este equipamento deve ser instalado por pessoal treinado e qualificado, de acordo com estas instrugdes de instalagéo. O instalador é responsavel por garantir que a
instalagdo do equipamento esteja em conformidade com os coédigos elétricos locais e nacionais. Ndo tente desmontar, reparar ou modificar o dispositivo.

Este produto deve ser instalado em ambiente interno. Mantenha este produto longe de agua, fogo, umidade ou ambientes quentes.

Nao podemos garantir que nenhum acidente ou dano ocorra devido ao uso inadequado do dispositivo. Por favor, use este produto com cuidado e opere por sua conta e risco!
No caso de falha do dispositivo, desconecte-o da energia. A maneira mais rapida de fazer isso é desconectando o adaptador de energia da tomada.

Fabricante: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Letonia, LV1039.

RO

- Romana. Ghid rapid:

Acest Ghid rapid acoperd modelul: GPEN21.

Acesta este dispozitivul de retea. Puteti gasi numele modelului produsului pe eticheta carcasei (ID).
Va rugam sa vizitati pagina manualului utilizatorului de pe https://mt.Iv/um-ro pentru manualul complet actualizat. Sau scaneaza codul QR cu telefonul tau mobil.

Specificatii tehnice, brosuri si mai multe informatii despre produse la https://mikrotik.com/products

Manualul de configurare pentru software-ul in limba dvs. cu informatii suplimentare poate fi gasit la https://mt.Iv/help-ro

Dacé aveti nevoie de ajutor pentru configurare, va rugdm sé& cautati un consultant https://mikrotik.com/consultants

Acest dispozitiv accepta introducerea unui adaptor de curent continuu de 12-57 V. De asemenea, PoE in 12-57 V DC este acceptat.

Primii pasi:

Conectati cablul Ethernet la portul Ethernet de intrare;

Folositi o surubelnita pentru a desuruba surubul central si a scoate capacul din plastic;

Sub acoperire exista porturi de iesire Ethernet si SFP;

Conectati-va la dispozitivele dvs;

Conectati dispozitivul la sursa de alimentare, adaptorul de alimentare nu este inclus in pachet;

Deschideti https://192.168.88.1 in browserul dvs. web pentru a incepe configurarea, numele de utilizator: admin si nu exista o parola in mod implicit;
Daca este necesar, dispozitivul poate fi montat pe perete;

Suruburile cu dibluri sunt incluse in pachet.

Informatii de siguranta:

Tnainte de a lucra la orice echipament MikroTik, fiti constienti de pericolele implicate de circuitele electrice si cunoasteti practicile standard pentru prevenirea

accidentelor. Programul de instalare ar trebui sa fie familiarizat cu structurile, termenii si conceptele retelei.

Folositi numai sursa de alimentare si accesoriile aprobate de producator si care pot fi gasite in ambalajul original al acestui produs.

Acest echipament va fi instalat de personal instruit si calificat, conform acestor instructiuni de instalare. Instalatorul este responsabil sa se asigure ca Instalarea echipamentului
respecta codurile electrice locale si nationale. Nu incercati s& dezasamblati, reparati sau modificati dispozitivul.

Acest produs este destinat sa fie instalat in interior. Pastrati acest produs departe de apa, foc, umiditate sau medii calde.

Nu putem garanta ca nu se vor produce accidente sau daune din cauza utilizarii necorespunzatoare a dispozitivului. Va rugam sa utilizati acest produs cu grija si s& operati pe
riscul dvs.!

Tn cazul unei defectiuni a dispozitivului, va rugam sa il deconectati de la alimentare. Cel mai rapid mod de a face acest lucru este prin a deconecta adaptorul de alimentare de
la priza electrica.

Producator: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Letonia, LV1039.

SK - Slovensky. Struény navod:

Tato Strucna prirucka sa tyka modelu: GPEN21.

Toto je sietové zariadenie. Nazov modelu produktu néjdete na stitku pripadu (ID). E ‘;'am
tL;Jaﬁ)elr;(lL)'Jnelzjktualizovanu pouzivatel'sku priruku najdete na stranke pouzivatelskej priru¢ky na adrese https://mt.lv/um-sk. Alebo naskenujte QR kéd pomocou mobilného EE-.ﬂlr L N

Elrr;’ﬁg

Technické Specifikacie, brozury a dalsie informacie o produktoch najdete na adrese https://mikrotik.com/products

Konfigura¢nu prirucku pre softvér vo vaSom jazyku s dal$imi informaciami najdete na https://mt.Iv/help-sk

Ak potrebujete pomoc s konfiguraciou, vyhladajte konzultanta https://mikrotik.com/consultants

Toto zariadenie prijima vstup jednosmerného napajacieho adaptéra 12-57 V. Podporované je aj PoE v 12-57 V DC.

Prvé kroky:

Pripojte kabel Ethernet k vstupnému portu Ethernet;

Pomocou skrutkovaca odskrutkujte strednu skrutku a odstrarite plastovy kryt;

Pod krytom su vystupné porty Ethernet a SFP;

Pripojte sa k svojim zariadeniam;

Pripojte zariadenie k zdroju napdjania, napajaci adaptér nie je sucastou balenia;

Otvorte vo svojom webovom prehliadadi https://192.168.88.1, aby ste spustili konfiguraciu, meno pouZzivatela: admin a v predvolenom nastaveni nie je zadané heslo;
V pripade potreby je mozné zariadenie namontovat na stenu;

Skrutky s hmozdinkami su sucastou balenia.

Bezpeénostné informacie:

Predtym, ako za¢nete pracovat na akomkolvek zariadeni MikroTik, uvedomte si rizika spojené s elektrickymi obvodmi a zoznamte sa so $tandardnymi postupmi prevencie
nehéd. InStalator by mal byt oboznameny so sietovymi Struktdrami, pojmami a konceptmi.

Pouzivajte iba napajaci zdroj a prisluSenstvo schvalené vyrobcom, ktoré najdete v pdvodnom obale tohto produktu.

Toto zariadenie musi inStalovat Skoleny a kvalifikovany personal podla tychto pokynov na instalaciu. InStalatér je zodpovedny za zabezpecenie toho, aby instalacia zariadenia
vyhovovala miestnym a narodnym elektrickym predpisom. Nepokus$ajte sa zariadenie rozoberat, opravovat alebo upravovat.

Tento produkt je ur€eny na instalaciu vo vnutri. Chrarite tento vyrobok pred vodou, ohfiom, vihkostou alebo horticim prostredim.

Nemodzeme zarudit, Ze v désledku nespravneho pouzitia zariadenia neddjde k Ziadnym nehodam alebo Skodam. Tento vyrobok pouZzivajte opatrne a pracujte na svoje vlastné
riziko!

V pripade poruchy zariadenia ho prosim odpojte od napajania. NajrychlejSim sposobom je odpojenie sietového adaptéra zo sietovej zasuvky.

Vyrobca: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Loty$sko, LV1039.
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SL - Slovens$éina. Hitri vodnik:

Ta hitri vodnik zajema model: GPEN21.

To je omreZna naprava. Ime modela izdelka najdete na nalepki (ID).

Za popoln posodobitev uporabni$kega prirocnika obis¢ite stran z navodili na strani https://mt.Iv/Jum-sl. Ali pa skenirajte QR kodo s svojim mobilnim telefonom.

Tehni¢ne specifikacije, broSure in ve¢ informacij o izdelkih na https://mikrotik.com/products

Navodila za konfiguracijo programske opreme v vasem jeziku z dodatnimi informacijami najdete na naslovu https://mt.Iv/help-s|
Ce potrebujete pomoé pri konfiguraciji, poiséite svetovalca https://mikrotik.com/consultants

Ta naprava sprejema vhod napajalnika 12-57 V DC. Podprto je tudi PoE v 12-57 V DC.

Prvi koraki:

¢ Prikljucite Ethernet kabel na vhodna Ethernet vrata;

« Zizvijatem odvijte osrednji vijak in odstranite plasti¢ni pokrov;

« Pod pokrovom so izhodna vrata Ethernet in SFP;

« Povezite se s svojimi napravami;

« Napravo prikljucite na vir napajanja, napajalnik ni vklju¢en v paket;

¢ V spletnem brskalniku odprite https://192.168.88.1, da zazenete konfiguracijo, uporabnisko ime: admin in privzeto ni gesla;
« Po potrebi se lahko naprava namesti na steno;
¢ V paketu so vijaki z mozniki.

Varnostne informacije:

« Pred delom na kateri koli opremi MikroTik bodite pozorni na nevarnosti, povezane z elektricnim vezjem, in se seznanite s standardnimi praksami za preprecevanje
nesre¢. Namestitveni program mora biti seznanjen z omreznimi strukturami, izrazi in koncepti.

« Uporabljajte samo napajalnik in dodatke, ki jih je odobril proizvajalec in ki jih najdete v originalni embalazi tega izdelka.

« To opremo mora vgraditi usposobljeno in usposobljeno osebje v skladu s temi navodili za namestitev. Monter je odgovoren za to, da je namestitev opreme skladna z lokalnimi
in drzavnimi elektricnimi kodeksi. Naprave ne poskusaijte razstaviti, popraviti ali spremeniti.

« Ta izdelek je namenjen namestitvi v zaprtih prostorih. Izdelek hranite loeno od vode, ognja, vlage ali vro¢ega okolja.

« Ne moremo zagotoviti, da se zaradi nepravilne uporabe naprave ne bo zgodilo nobena nesreca ali Skoda. Uporabljajte ta izdelek previdno in delujte na lastno odgovornost!

« V primeru okvare naprave jo izklopite iz napajanja. Najhitreje to storite tako, da napajalnik odklopite iz vti€nice.

Proizvajalec: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Latvija, LV1039.

SV - Svenska. Snabb guide:

Den héar snabbguiden tdcker modellen: GPEN21.
Det hér &r nétverksenhet. Du hittar produktmodellnamnet pa etiketten (ID).

Besok anvandarmanualsidan pa https:/mt.Iv/um-sv for en fullstandig uppdaterad anvandarmanual. Eller skanna QR-koden med din mobiltelefon.

Tekniska specifikationer, broschyrer och mer information om produkter pa https:/mikrotik.com/products
Konfigurationshandbok for programvara pa ditt sprak med ytterligare information kan hittas pa https://mt.Iv/help-sv
Om du behdver hjélp med konfiguration, vénligen kontakta en konsult https://mikrotik.com/consultants

Denna enhet accepterar ingang fran 12-57 V DC-natadapter. PoE i 12-57 V DC stdds ocksa.

Forsta stegen:

Anslut Ethernet-kabeln till den ingdende Ethernet-porten;

Anvand en skruvmejsel for att skruva loss den centrala skruven och ta bort plasthdljet.

Under locket finns Ethernet- och SFP-utgangsportar;

Anslut till dina enheter;

Anslut enheten till stromkallan, natadaptern ingar inte i paketet.

Oppna https://192.168.88.1 i din webblasare for att starta konfigurationen, anvéandarnamn: admin och det finns inget I6senord som standard;
Vid behov kan enheten monteras pa véaggen.

Skruvarna med stift ingar i paketet.

Siakerhetsinformation:

« Innan du arbetar med nagon MikroTik-utrustning ska du vara medveten om farorna med elektriska kretsar och kanna till vanliga metoder for att forebygga olyckor. Installatéren
bor kénna till natverksstrukturer, termer och koncept.

¢ Anvénd endast den strdmforsérjning och tillbehdr som godkants av tillverkaren och som finns i originalférpackningen for denna produkt.

« Denna utrustning ska installeras av utbildad och kvalificerad personal enligt dessa installationsinstruktioner. Installatoren ansvarar for att installationen av utrustningen
overensstdmmer med lokala och nationella elektriska koder. Forsok inte ta isér, reparera eller modifiera enheten.

« Denna produkt &r avsedd att installeras inomhus. Hall produkten borta fran vatten, eld, luftfuktighet eller heta miljcer.

« Vikan inte garantera att inga olyckor eller skador kommer att intréffa pa grund av felaktig anvéndning av enheten. Anvand denna produkt med férsiktighet och anvand den pa
egen risk!

« Vid fel pa enheten, koppla bort den fran strommen. Det snabbaste sattet ar att koppla ur natadaptern fran eluttaget.

Tillverkare: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Riga, Lettland, LV1039.
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#I3ERS: Mikrotikls SIA, RIRi4ETFBrivibas gatve 214i Riga, LV1039,

RU - Pycckuii. KpaTkoe nocobue. EBpasMmcknin aIKOHOMMYeCKuin coro3 HcopmaLmsi:

3mo kpamkoe pykosodcmeo oxeambigaem modenb: GPEN21.

3mo cemesoe ycmpoticmeo. Bbi moxxeme Halimu HazeaHue modenu npodykma Ha sipnbike kelica (ID). E 3

MoxanyicTa, noceTuTe CTpaHULYy pyKoBOACTBa nosb3oBatens Ha https:/mt.lv/um-ru, 4Tobbl 03HAKOMUTLCA C NOSHLIM aKkTyarbHbIM PyKOBOACTBOM nonb3osatens. Unu H_
oTckaHupyinTe QR-kof ¢ NOMOLLBI0 MOGUMBHOTO TenedoHa. Eh-
a2

TexHuyeckve xapakTepucTuku, GpoLLIOPbI 1 AOMONHUTENbHAs HpopMaums o npoaykTax Ha https://mikrotik.com/products

PykoBOACTBO MO HACTPOViKe MPOrpamMMHOro o6ecneyeHunst Ha BalleM s3bIKe C AOMONHUTENBHOW MHOPMaLMen MOXHO HanTy no agpecy https://mt.Iv/help-ru
Ecnu eam HyxHa nomowb ¢ Hacmpolikol, obpamumeck K KoHcynbmaHmy https.//mikrotik.com/consultants

[laHHoe yCcTpoWCTBO AonyckaeT BBOA aganTtepa nutaHusa 12-57 B noctosiHHoro Toka. Takke nogaepxveaetca PoE B 12-57 B nocr.

MepBble waru:

« Mopknioumnte kabenb Ethernet k BxogHomy nopty Ethernet;
¢ C NOMOLLbI0 OTBEPTKM OTKPYTUTE LIEHTPAnbHbIA BUHT U CHAMWUTE MNACTUKOBYIO KPbILLKY;

« [Mopa kpbiwKon pacnonoxeHbl nopTel Ethernet n SFP;

o [logkniovaTbCs K BalUMM YCTPOWCTBAM;

o [loakniounTe YCTPOMCTBO K UCTOMHUKY NUTaHUS, aganTtep NUTaHUs B KOMMMEKT He BXOAWT;

« Ortkponte https://192.168.88.1 B cBoem Be6-6pay3epe, 4TOObI Ha4aTk HACTPOWKY, UMS Nonb3oBaTens: admin U Naponb N0 YMOMYaHMIO OTCYTCTBYET;
o [py HE06XOAUMOCTM YCTPOWCTBO MOXHO 3aKpPEenUTb Ha CTeHE;

o LLypynbl ¢ Ato6ensmMm BXoasT B KOMMIIEKT.

UHdopmauma no TexHuke 6e3onacHocTu:

¢ Mepep Hayanom pabotbl Ha no6om o6opyaosaHun MikroTik 03HaKoMbTECH C ONMACHOCTAMM, CBSA3AHHBIMU C ANEKTPUYECKUMM LIENSMU, 1 O3HAKOMBLTECH CO CTaHAAPTHLIMU
MeToammn NpeAoTBPALLEHNS HECHACTHBIX Cry4aeB. YCTaHOBLUMK AOMKEH ObiTb 3HAKOM C CETEBLIMM CTPYKTYPaMm, TEPMUHAMM U KOHLIENLSIMU.

¢ VcnonbayiTe TONMbKO Te MCTOYHUKW NUTaHWUS 1 akceccyapsbl, KOTopble YTBEPXAEHbI MPOU3BOANTENEM U HAXOAATCS B OPUMHanbHOI ynakoBKe 3TOro NpoayKTa.

« 3710 060pyAOBaHME AOMKHO BbITh YyCTAHOBMNEHO OBYyYEHHBIM 1 KBAanNMULMPOBaHHBIM NEPCOHANOM COIMAacHO 3TUM MHCTPYKLUMAM MO yCTaHOBKE. YCTaHOBLUMK HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 3a TO, YTOObI ycTaHOBKa 060PYyAOBaHNA COOTBETCTBOBANA MECTHBIM U HALIMOHAMbHbLIM 3NIEKTPOTEXHUYECKUM HOpMam 1 npasunam. He neitanTecs pa3bupats,
PEMOHTMPOBATh UM MOANMULIMPOBATL YCTPONCTBO.

o OTOT NPoAyKT NpeAHasHaveH ANs yCTaHOBKY B MOMeLLeHnN. [lepxuTe 3ToT NpoayKT BAANW OT BOAbI, OTHS, BRark Ui ropsiinx cpeq.

¢ Mbl He MOXeM rapaHTUpOBaThb, YTO B pesynbTaTe HenpaBUbHOrO UCMOMNb30BAHNS YCTPOMCTBA HE MPOM3ONAET HeCHaCTHbIX CyYaes unu nospexaeHni. Moxanyicta,
MCMonb3ynTe 3TOT NPOAYKT C OCTOPOXHOCTLIO U AEWUCTBYINTE HA CBOW CTpax M puck!

¢ B cnyyae c6os ycTpoiicTBa OTKMIOUNTE €ro oT nuTaHus. Camblil BbICTPbI cnocob caenath 3To - OTCOEAMHNUTL adanTep NUTaHUS OT 3IIEKTPUYECKON PO3ETKM.

MpoussoauTtens: Mikrotikls SIA, Bpusubac ratse 214i Pura, Jlateus, LV1039.

MHdopmaums o aate N3rotoBneHNs YCTPOMNCTBA yka3aHa B KOHLIE CEPUIHOrO HOMepa Ha ero Haknevike Yyepe3 Apobb. Mepsas undpa o3HavaeT Homep roaa (nocneaHssa undpa roga),
nBe
nocreayoLe 03Ha4alT HOMep Heaenw.

Bo nsbexaHune 3arpssHeHns okpyxaroLLeit cpefbl HeobXxoaMMO OTAENUTL YCTPOICTBO OT BGbITOBbLIX OTXOAOB U YTUNM3NPOBATL ero 6esonacHbiM cnocobom, Hanprmep B
cneumarnbHO oTBeAeHHbIX MecTax. O3HakoMbTech C NpoLieaypaMu Haanexalleit TpaHCNopTMPOBKY 060pyAoBaHUS K CneLmarnbHbIM MecTaM yTUnu3aumy B BalleM permoHe.
Marotoeutens: SIA Mikrotikls, Aizkraukles iela 23, Riga, LV-1006, Jlatsus, support@mikrotik.com. CaenaHo B Kutae, llateuu unm Jlutee

MHdopmauusa o6 nmnoptepax npoaykuun MikroTik B Poccuiickyto ®enepauwio: https://mikrotik.com/buy/europe/russia

MpoaykTbl MikroTik, koTopble nocTaBnsTcs B EBPasninckuini TaMOXEHHbIN COK3, OLIEHUBAKOTCS C YYETOM COOTBETCTBYIOLLMX TpeboBaHui n nomeyeHbl 3HakoMm EAC, kak nokasaHo
HUXe:

UA - ykpaiHcbKka. KopoTKuin nocioHuK:

L{ed kopomkuti nocibHuk oxonntoe modenb: GPEN21.
Lle npucmpiti 6e3dpomosoi mepexi. Bu moxeme 3Halimu Ha3sy modeni npodykmy Ha emukemui kopnycy (ID). E E

Byab nacka, BigsiganTe cTopiHky nocibHuka kopucTyeada Ha https://mt.lv/Jum-uk ans noBHoi oHoBNeHoi nocibHuka kopucTyBada. A6o ckaHyinTte QR-koa 3a 4ONOMOro
MOGinNbHOro TenegoHy. E

[ ]

TexHivHi xapakTepucTuku, Gpollypu Ta gofaaTkoBa iHdbopmMauist Npo npoaykuito Ha https://mikrotik.com/products

Moci6HWK 3 HanalwTyBaHHA NporpamMHoro 3abe3neyeHHs Ha Baluili MOBi 3 4OAATKOBO iH(bopMaLlielo MOXHa 3HalTK 3a nocunanHam https://mt.lv/help
SAkwo eam nompibHa dornomoea 3 HanawmyeaHHsIM, 38epHimbcsi do KoHcynnbmarma https://mikrotik.com/consultants

Lle# npucTpin npuiimae BxigHwn agantep xueneHHs 12-57 B nocTiiHoro ctpymy. Takox nigTpumyeTbes PoE B 12-57 B nocTiiHoro cTpymy.

Mepwi kpoku:

« Migkniovite kabenb Ethernet ao BxigHoro nopty Ethernet;
« 3a 40oMnOMOro0 BUKPYTKM BiAKPYTUTY LIEHTPaNbHWA MBUHT i 3HATY MIaCTUKOBY KPULLKY;

« MMig kpuwkoto € BuxigHi noptu Ethernet Ta SFP;

o [MigknioyiTbCsa A0 CBOIX NPUCTPOIB;

o [MigkniodiTe NPUCTPIN A0 AXepena XUBMNEHHS, afanTep XUBMEHHS He BXOAWUTb B KOMIMMEKT;

« BiagkpuiiTe https://192.168.88.1 y cBoemMy BeG-6pay3epi, LWob po3noyaTty KoHdgirypadito, iM'a kopucTtysaya: admin, i 32 3aMOBYYBaHHSIM HEMA€E Napons;
o [pwn HEOBXIAHOCTI NPUCTPI MOXHA BCTAHOBUTU Ha CTiHi;

o [BUHTYK 3 Al06ENsSIMU BXOAATb B KOMMIEKT.

IHcbopmauin npo 6e3neky:

o Mepw Hix npautoBaTh Hag Byab-skum obnagHanHam MikroTik, nam’sTariTe npo HeGe3neku, NOB'A3aHi 3 ENEKTPUYHOKD CXEMOIO, Ta 03HAMOMTECS 3i CTaHAAPTHUMU MEeToAaMMU
3anobiraHHsa aBapiii. IHCTansaTop NoBuUHeH ByTH 3HAKOMUIN 3 MEPEXKEBUMM CTPYKTYpaMU, TEPMIHAMU Ta NOHATTSMU.

« BukopucToByiTe TiNbKW [Xepeno XUBMEHHS Ta akcecyapu, 3aTBepaKeHi BUPOGHUKOM, i iki MOXXHa 3HaWTW B OpuriHasbHIN ynakosLi Liboro BUPOOGY.

¢ Lle obnagHaHHA NOBMHHO BCTAHOBMIOBATMCA KBanichikoBaHUM Ta KBanidikoBaHMM NEPCOHANoM BiAnoBiAHO A0 LMX IHCTPYKLiA 3 MOHTaXy. IHCTansTop Hece BiANOBIAANBHICTL 3a
Te, Wob YctaHoBka obnagHaHHA Bignosigana MicLEBMM Ta HaLioHanNbHUM eNeKTPUYHUM kodam. He Hamarantecs po3bupaTtii, pEMOHTYBaTV UM 3MiHIOBaTU NPUCTPINA.

o Lleit BUpi6 npusHayeHnin ANs BCTAHOBMEHHS B NPUMILLEHHI. TpymaiiTe Lieit NnpodyKT noaani Bia BoAw, BOrHIO, BONOrocTi abo »apkoro cepefosuLLa.

¢ Mwu He MOXeMO rapaHTyBaTH, L0 Yepe3 HenpaBuIlbHE BUKOPUCTaHHS NPUCTPOIO He TPannsaloTLCs aBapii Ta NoWKoAXeHHs. Byap nacka, BUKOPUCTOBYITE Lier NPOoayKT
obepexHo Ta npauonTe Ha CBil cTpax i puank!

« Y pasi BigMOBM NpUCTPOLO, BIAKIIIOYITL MO0 Bif XUBNEHHS. Hanwemawmin cnocit 3pobutu Le - Bia'eaHaBLUM afanTep XUBMEHHS Bif PO3ETKU.

Bupo6Huk: Mikrotikls SIA, Brivibas gatve 214i Pura, Iatsis, LV1039.
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Federal Communication Commission Interference Statement

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide

reasonable protection against harmful interference in a residential installation.

This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference
to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or

E

television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

« Reorient or relocate the receiving antenna.

« Increase the separation between the equipment and receiver.

« Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
« Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

FCC Caution: Any changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user’s authority to operate this equipment.

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must
accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

Note: This unit was tested with shielded cables on the peripheral devices. Shielded cables must be used with the unit to ensure compliance.

Innovation, Science and Economic Development Canada

This device contains license-exempt transmitter(s)/receiver(s) that comply with Innovation, Science, and Economic Development Canada’s license-exempt RSS(s). Operation is
subject to the following two conditions: (1) This device may not cause interference. (2) This device must accept any interference, including interference that may cause undesired
operation of the device.

L'émetteur/récepteur exempt de licence contenu dans le présent appareil est conforme aux CNR d’'Innovation, Sciences et Développement économique Canada applicables aux
appareils radio exempts de licence. L'exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes: 1) L'appareil ne doit pas produire de brouillage; 2) L'appareil doit accepter tout
brouillage radioélectrique subi, méme si le brouillage est susceptible d’'en compromettre le fonctionnement.

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.

Cet appareil numérique de la classe [B] est conforme a la norme NMB-003 du Canada.

CAN ICES-003 (B) / NMB-003 (B)

CE Declaration of Conformity
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C HacTtosiwoTo Mikrotikls SIA geknapupa, Ye To3u Tvn pagnoceopbxeHne GPEN21 e B cboTBeTcTBME € [lvpektnea 2014/30/EC.
LisnocthmAT TekcT Ha EC geknapauusta 3a CbOTBETCTBME MOXE 4@ Ce Hamepu Ha criefHust MHTepHeT agpec: https:/mikrotik.com/products

Timto Mikrotikls SIA prohlasuje, Ze typ radiového zafizeni GPEN21 je v souladu se smérnici 2014/30/EU. Uplné znéni EU prohlageni o
shodé je k dispozici na této internetové adrese: https://mikrotik.com/products

Hermed erklaerer Mikrotikls SIA, at radioudstyrstypen GPEN21 er i overensstemmelse med direktiv 2014/30/EU. EU-
overensstemmelseserklzeringens fulde tekst kan findes pa falgende internetadresse: https://mikrotik.com/products

Hiermit erklart Mikrotikls SIA, dass der Funkanlagentyp GPEN21 der Richtlinie 2014/30/EU entspricht. Der vollstdndige Text der EU-
Konformitatserklarung ist unter der folgenden Internetadresse verfiigbar: https://mikrotik.com/products

Me tnv Trapouca o/n Mikrotikls SIA, dnAwvel 611 0 padiosgorAiopdg GPEN21 Anpoi Tnv odnyia 2014/30/EE. To TTAApeg Keipevo Tng dAwong
ouppdépewong EE diatiBetal otnv akdAoudn 10TooeAida aTo diadikTuo: https:/mikrotik.com/products

Hereby, Mikrotikls SIA declares that the radio equipment type GPEN21 is in compliance with Directive 2014/30/EU. The full text of the EU
declaration of conformity is available at the following internet address: https://mikrotik.com/products

Por la presente, Mikrotikls SIA declara que el tipo de equipo radioeléctrico GPEN21 es conforme con la Directiva 2014/30/UE. El texto
completo de la declaracién UE de conformidad esta disponible en la direccion Internet siguiente: https://mikrotik.com/products

Kéesolevaga deklareerib Mikrotikls SIA, et kdesolev raadioseadme tlilip GPEN21 vastab direktiivi 2014/30/EL nduetele. ELi
vastavusdeklaratsiooni tielik tekst on kattesaadav jargmisel internetiaadressil: https://mikrotik.com/products

Mikrotikls SIA vakuuttaa, ettéd radiolaitetyyppi GPEN21 on direktiivin 2014/30/EU mukainen. EU-vaatimustenmukaisuusvakuutuksen
taysimittainen teksti on saatavilla seuraavassa internetosoitteessa: https://mikrotik.com/products

Le soussigné, Mikrotikls SIA, déclare que I'équipement radioélectrique du type GPEN21 est conforme a la directive 2014/30/UE. Le texte
complet de la déclaration UE de conformité est disponible a I'adresse internet suivante: https://mikrotik.com/products

Mikrotikls SIA ovime izjavljuje da je radijska oprema tipa GPEN21 u skladu s Direktivom 2014/30/EU. Cjeloviti tekst EU izjave o sukladnosti
dostupan je na sljedecoj internetskoj adresi: https://mikrotik.com/products

Mikrotikls SIA igazolja, hogy a GPEN21 tipusu radidberendezés megfelel a 2014/30/EU iranyelvnek. Az EU-megfelel6ségi nyilatkozat teljes
szOvege elérhetd a kdvetkezd internetes cimen: https://mikrotik.com/products

Il fabbricante, Mikrotikls SIA, dichiara che il tipo di apparecchiatura radio GPEN21 & conforme alla direttiva 2014/30/UE. Il testo completo
della dichiarazione di conformita UE & disponibile al seguente indirizzo Internet: https://mikrotik.com/products

Hér med lysir Mikrotikls SIA pvi yfir ad GPEN21 er i samraemi vid grunnkréfur og adrar kréfur, sem gerdar eru i tilskipun 2014/30/EU. Fullur
texti ESB samreemisyfirlysingar er ad finna & eftirfarandi veffangi: https://mikrotik.com/products

AS, Mikrotikls SIA, patvirtinu, kad radijo jrenginiy tipas GPEN21 atitinka Direktyvg 2014/30/ES. Visas ES atitikties deklaracijos tekstas
prieinamas $iuo interneto adresu: https://mikrotik.com/products

Ar So Mikrotikls SIA deklaré, ka radioiekarta GPEN21 atbilst Direktivai 2014/30/ES. Pilns ES atbilstibas deklaracijas teksts ir pieejams $ada
interneta vietné: https://mikrotik.com/products

B'dan, Mikrotikls SIA, niddikjara li dan it-tip ta' taghmir tar-radju GPEN21 huwa konformi mad-Direttiva 2014/30/UE. It-test kollu tad-
dikjarazzjoni ta' konformita tal-UE huwa disponibbli f'dan I-indirizz tal-Internet li gej: https://mikrotik.com/products

Hierbij verklaar ik, Mikrotikls SIA, dat het type radioapparatuur GPEN21 conform is met Richtlijn 2014/30/EU. De volledige tekst van de EU-
conformiteitsverklaring kan worden geraadpleegd op het volgende internetadres: https://mikrotik.com/products

Mikrotikls SIA erkleerer herved at utstyret GPEN21 er i samsvar med de grunnleggende krav og @vrige relevante krav i direktiv 2014/30/EU.
Den fulle teksten til EU-samsvarserklaeringen er tilgjengelig pa felgende internettadresse: https://mikrotik.com/products

Mikrotikls SIA niniejszym o$wiadcza, ze typ urzadzenia radiowego GPEN21 jest zgodny z dyrektywg 2014/30/UE. Petny tekst deklaracji
zgodnosci UE jest dostepny pod nastepujgcym adresem internetowym: https://mikrotik.com/products

O(a) abaixo assinado(a) Mikrotikls SIA declara que o presente tipo de equipamento de rddio GPEN21 estd em conformidade com a Diretiva
2014/30/UE. O texto integral da declaragédo de conformidade esta disponivel no seguinte enderego de Internet: https://mikrotik.com/products
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RO | Prin prezenta, Mikrotikls SIA declara ca tipul de echipamente radio GPEN21 este in conformitate cu Directiva 2014/30/UE. Textul integral al
declaratiei UE de conformitate este disponibil la urmatoarea adresa internet: https://mikrotik.com/products

SK | Mikrotikls SIA tymto vyhlasuje, Ze radiové zariadenie typu GPEN21 je v stlade so smernicou 2014/30/EU. Uplné EU vyhlasenie o zhode je k
dispozicii na tejto internetovej adrese: https://mikrotik.com/products

SL Mikrotikls SIA potrjuje, da je tip radijske opreme GPEN21 skladen z Direktivo 2014/30/EU. Celotno besedilo izjave EU o skladnosti je na
voljo na naslednjem spletnem naslovu: https://mikrotik.com/products

SV | Harmed forsakrar Mikrotikls SIA att denna typ av radioutrustning GPEN21 &verensstammer med direktiv 2014/30/EU. Den fullstéandiga texten
till EU-férsakran om &verensstdmmelse finns pa féljande webbadress: https://mikrotik.com/products
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